
ATA Nº 806 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2024. 

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas o Presidente João Vitor deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara, dando as boas-vindas aos Vereadores Sergio e Silvio, onde estão assumindo os cargos por 

pedidos de licenças dos Vereadores Adriano e Rogério. Após a aprovação da Ata Nº 805 da Sessão 

Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: 

Projeto Nº 33/2024. Autoriza a concessão de ressarcimento de valores para construção e reformas de 

unidades habitacionais de pessoas carentes, com recursos do Fundo Municipal da Habitação e 

Saneamento; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Silvio salientou que este projeto é o ressarcimento de custos para pessoas carentes que 

realizaram a construção ou reforma de suas casas, a fim de ter um lar mais digno para viver e acolher seus 

familiares. Destacou que para este auxilio, as pessoas devem se dirigir até o CRAS, e após levantamento 

e análise das profissionais, a pessoa será beneficiada com o auxílio mediante apresentação das notas 

fiscais de compra dos materiais. Ainda, no mesmo projeto, abre-se crédito de R$ 28.600,00 (vinte e oito mil 

e seiscentos reais) a fim de prover as despesas decorrentes desses ressarcimentos. Posteriormente o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 34/2024. Autoriza a abertura de Crédito Especial e 

Suplementar para a Secretaria Municipal de Educação, Desporto, Cultura e Turismo. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu, salientou que está abertura de crédito 

é de R$ 307.000,00 (trezentos e sete mil reais) repassados via emenda do Senador Lasier Martins e R$ 

35.000,00 (trinta e cinco mil reais) de recursos próprios, para ser investido na reforma do Ginásio da 

Reserva Indígena do Ligeiro, com a troca das redes, pintura e troca do coberto, a fim de aproveitar toda a 

verba destinada aos esportes, e também será feita a troca das redes e a pintura da quadra aberta da 

Cidade Alta, pois este recurso não pode ser utilizado na reforma do Ginásio municipal. Agradeceu ao 

Senador pela segunda emenda enviada ao Município, totalizando mais de R$ 600.000,00 (seiscentos mil 

reais), e ao Senhor Vilseu Fontana pelo contato com o Senador sempre pedindo verbas para ser investido 

no crescimento do nosso Município, também parabenizou a administração por sempre estar melhorando e 

fornecendo uma melhor qualidade de vida aos munícipes com o incentivo nos esportes. Em votação o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Moção de Repúdio Nº 001/2024. Moção de Repúdio ao Decreto do 

Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Sr. Eduardo Figueiredo Cavalheiro Leite o qual modifica o 

regulamento do Imposto sobre operações relativas à circulação de mercadorias. Em discussão, a 

Vereadora Marli salientou o quanto é difícil para as pessoas de média e baixa renda conseguirem comprar 

seus alimentos, e com este aumento de 12% ficará ainda mais difícil. Assim, se aprovada esta moção será 

encaminhada ao Governador do Estado mostrando a insatisfação dos Vereadores desta Casa Legislativa 

perante este imposto acrescido aos produtos da cesta básica. Em seguida a moção de repúdio foi 

aprovada por unanimidade. Ato continuo o Presidente convocou o Vereador Silvio para fazer uso da 

Tribuna, onde primeiramente saudou a todos, agradeceu a oportunidade de estar assumindo como 

Vereador este mês, agradeceu ao Senador Lasier Martins pela emenda destinada ao Município, e ao 

Senhor Vilseu Fontana por sempre estar em busca de recursos para o crescimento do Município. Em 

nome do Partido Progressistas parabenizou a todos os povos indígenas pela passagem do Dia do Índio no 



próximo dia 19 de abril, onde homenagear ao primeiros habitantes do Brasil é reconhecer as nossa raízes, 

parabenizou a Reserva Indígena do Ligeiro que completa 174 anos de existência, e ao Cacique Marciano 

pelo trabalho que vem desempenhando a frente dela, e agradeceu o espaço. Em seguida o Presidente 

convidou a todos para sábado à tarde dia 13 de abril a final do Campeonato de Vôlei de Arreia no 

campinho da Cidade Baixa, agradeceu ao Senador Lasier, bem como ao Vereador Vilseu e seu pai por 

estarem sempre engajados no desenvolvimento do nosso Município. Parabenizou a todos os indígenas 

pela passagem do seu dia, na sexta-feira dia 19 de abril e convidou a todos para participarem da Festa em 

comemoração a este dia, no dia 21 de abril na Reserva Indígena do Ligeiro. Comunicou que estão abertos 

os cadastros para Castração de cães e gatos, sendo realizado pelo Veterinário Matheus, na Prefeitura 

Municipal, este programa não terá custo de castração, o proprietário terá que arcar somente com a 

medicação pós cirurgia e o deslocamento até a clínica veterinária. Por fim o Presidente agradeceu a 

presença de todos, convocou para a próxima sessão ordinária no dia vinte e quatro de abril de dois mil e 

vinte e quatro, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a 

presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em 

dez de abril de dois mil e vinte e quatro.  

 


